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CAMARA MUNICIPAL DE LAVRINHAS - SP 

SERVIÇOS GERAIS

Nome do(a) Candidato(a)________________________________________________  Número de Documento

DISCIPLINAS N° QUESTÕES

Língua Portuguesa 10
História e Geografia do Município de Lavrinhas/SP e do Estado de São Paulo 10
Matemática 05

Total de questões 25
Este caderno de questões está assim constituído:

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A):
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 

solicite a presença do fiscal.
• Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, N° de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 

indicado na frente do cartão.
• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, 

sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, preenchendo 
totalmente o espaço, e não apenas “x”.

• Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

• Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

• O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início.

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído.

• APÓS O TÉRMINO DA PROVA, É PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA.
• USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA.
• O candidato será eliminado sumariamente caso o celular toque.

Destaque aqui
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Marque aqui as suas respostas:
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LÍNGUA PORTUGUESA___________________________
Leia o texto e respondas as questões de 1 a 4.

Adeus Para o Avião
Todo dia quando passava um avião sobre a casa do 
Manoel ele dizia:
- Tchau Araújo, adeus.
A Maria intrigada perguntou:
- Manoel, como sabes que é o Araújo que está lá?
- Ora Maria, quem viaja pelo mar não é marujo? Então, 
quem viaja pelo céu é Araújo.

(AUTOR DESCONHECIDO)
1) Assinale a alternativa CORRETA sobre o texto 
acima:
a) Toda vez que o avião passava sobre a casa de Manoel 
ele dizia tchau para o Araújo pois sabia que o amigo 
Araújo estava no avião.
b) Manoel dizia tchau para o Araújo porque o amigo Araújo 
o avisava que estava no avião.
c) Manoel dizia tchau para o Araújo pela associação de 
idéias que ele criou de quem viajava pelo mar e o céu.
d) Nenhuma das alternativas.

2) Assinale a alternativa CORRETA sobre o sinônimo e 
antônimo da palavra em destaque da frase retirada do 
texto “A Maria intrigada perguntou:”
a) Cismada- despreocupada.
b) Informada -  desinformada.
c) Habituada - acostumada
d) Nenhuma das alternativas.

3) Vimos que o humor se da pela construção de novo 
sentido das palavras já conhecida no vocabulário, 
acerca da formação das palavras no contexto da 
anedota “ Adeus para o avião”.
a) No contexto humorístico as palavras Araújo e marujo 
são formadas por prefixação, pois o personagem Manoel 
acrescenta Mar e Ar antes da “ujo”, assim atribui o nome 
sentido que faz o humor.
b) No contexto humorístico as palavras Araújo e marujo 
são formadas por sufixação, pois o personagem Manoel 
acrescenta Mar e Ar antes da “ujo”, assim atribui o nome 
sentido que faz o humor.
c) No contexto humorístico as palavras Araújo e marujo 
são formadas por parassíntese, pois o personagem 
Manoel acrescenta Mar e Ar antes da “ujo”, assim atribui o 
nome sentido que faz o humor.
d) Nenhuma das alternativas.

4) Assinale a alternativa CORRETA em que frase 
retirada do texto contem um vocativo .
a) ” - Manoel, como sabes que é o Araújo que está lá?”
b) “Todo dia quando passava um avião sobre a casa do 
Manoel ele dizia:”
c) ” A Maria intrigada perguntou:”
d) Nenhuma das alternativas.

5) Assinale a alternativa que corresponde a verbos 
irregulares.
a) Vender, cantar, voar.
b) Comer, amar, brincar.
c) Poder, por, ser.
d) Nenhuma das alternativas.

6) Assinale a alternativa que o verbo destacado na 
frase esteja no imperativo.
a) Ouviría música se fosse boa.

b) Ouço música boa.
c) Ouça essa música!
d) Nenhuma das alternativas.

7) Assinale a alternativa que corresponde à um 
pronome oblíquo átono.
a) conosco.
b) lhe.
c) mim.
d) Nenhuma das alternativas.

8) Assinale a alternativa que corresponde o antonímia 
de inteiro.
a) completo.
b) metade.
c) vazio.
d) Nenhuma das alternativas.

9) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estejam grafadas corretamente.
a) Mexer, Maxixe, Charque.
b) Xale, Mecher, Xuxu.
c) Brexa, Chereta, Cachimbo.
d) Nenhuma das alternativas.

Leia a tirinha e responda a questão 10.
pa<JE TAl 'NARRAR POETICAMENTEI  
/ 0  PfSAFlO DOS SERES RACIONAIS I 

MAIS FRÁGEIS DO PlANETA I  
DIANTE DO APQCAllPSr^X

10) No ultimo quadrinho, há uma figura de linguagem, 
assinale a alternativa que corresponde essa figura.
a) Sinestesia.
b) Metáfora.
c) Eufemismo
d) Nenhuma das alternativas.

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO MUNICÍPIO DE 
LAVRINHAS/SP E DO ESTADO DE SÃO PAULO

11) Em 1532, quando Martim Afonso de Souza fundou 
no Estado de São Paulo a povoação de:
a) Vila de Santos.
b) Vila de São Vicente.
c) Vila de São Sebastião.
d) Nenhuma das alternativas.

12) O Brasão do Estado de São Paulo foi criado pelo 
pintor Wasth Rodrigues e instituído em meio à 
Revolução Constitucionalista de 1932, em 1946, foi 
oficializado tendo o seguinte lema 'Pro Brasília Fiant 
Eximia', que significa:
a) 'Pelo Brasil, Façam-se Grandes Coisas'.
b) 'Pelo Brasil, Façam-se a Paz'.
c) 'Que o Brasil, tenha Progresso'.
d) Nenhuma das alternativas.

13) Complete a lacuna a seguir: As elites paulistas
promoveram a ___________________, em 1932.
a) Revolução Federalista
b) Revolução do café com leite
c) Revolução constitucionalista
d) Nenhuma das alternativas.
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14) Os habitantes do município de Lavrinhas-SP 
recebem o gentílico de:
a) Lavrinhense.
b) Lavrinhensiano.
c) Lavrinhensiene
d) Nenhuma das alternativas.

15) Os municípios limítrofes do município de 
Lavrinhas -SP são:
a) Itamonte (MG) a norte, Queluz a leste, Silveiras a 
sudeste e Cruzeiro a oeste.
b) Passa-Quatro (MG) a norte, Queluz a leste, Silveiras a 
sudeste e Cruzeiro a oeste.
c) Itanhandu (MG) a norte, Queluz a leste, Silveiras a 
sudeste e Cruzeiro a oeste.
d) Nenhuma das alternativas.

16) A cidade de Lavrinhas-SP foi elevada a município :
a) Pela lei estadual n° 3041, de 04-09-1937.
b) Pelo decreto-lei estadual n° 14334, de 30-11-1944.
c) Pela lei estadual n° 233, de 24-12-1948.
d) Nenhuma das alternativas.

17) O município de Lavrinhas- SP é cortado por vários 
rios os principais são:
a) Rio Jacu, Rio do Braço e Rio Paraíba do Sul.
b) Rio Jacu, Rio da Onça e Rio Paraíba do Sul.
c) Rio Pedra da Mina, Rio do Braço e Rio Paraíba do Sul.
d) Nenhuma das alternativas.

18) Analise as afirmativas abaixo sobre o Estado de 
São Paulo e marque V(verdadeiro) e F(falso):
( ) Significado da bandeira do estado de São Paulo: as 
faixas brancas e pretas representam os habitantes 
paulistas brancos e negros. O vermelho do retângulo 
simboliza os índios. As estrelas retratam o Cruzeiro do 
Sul.
( ) O relevo do estado de São Paulo é caracterizado
por planície litorânea estreita, limitada pela serra da 
Mantiqueira.
( ) No Estado de São Paulo o clima que predomina é o 
tropical atlântico, nas áreas com proximidade ao 
litoral, e tropical de altitude, que prevalece no interior, 
nos lugares de altitudes elevadas a temperatura média 
anual é de 20° a 22° C.
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA:
a) V, V, V.
b) V, F, V.
c) V, V, F.
d) Nenhuma das alternativas.

19) Analise as afirmativas abaixo sobre alguns dos 
principais recursos naturais do estado de São Paulo:
I) Calcário, quartzito, ferro.
II) Feldspato, manganês, chumbo.
III) Calcário, ouro, areia.
IV) Alumínio, diamante e cobre.
V) Carvão mineral, mármore, xisto.
Estão CORRETAS as afirmativas:
a) Apenas I, II, IV, V.
b) Apenas II, III, IV, V.
c) Apenas I, II, IV.
d) Nenhuma das alternativas.

20) O município de Lavrinhas- SP pertence a 
microrregião de:
a) Guaratinguetá
b) Vale do Paraíba Paulista
c) Cruzeiro
d) Nenhuma das alternativas.

MATEMÁTICA

21) Qual o resultado da equação 30-10+2x =100?
a) 20
b) 15
c) 40
d) Nenhuma das alternativas

22) Calcule as porcentagens correspondentes:
I) 2% de 700 maçãs
II) 38% de 200 kg de carne
a) 14 maçãs e 76 kg de carne.
b) 34 maças e 80 kg de carne.
c) 15 maças e 50 kg de carne.
d) Nenhuma das alternativas.

23) Qual montante teremos em 5 meses se aplicarmos 
um capital inicial de R$100,00 a um juros simples de 
5% ao mês?
a) 125
b) 150
c) 110
d) Nenhuma das alternativas.

24) Analise as operações fundamentais abaixo:
I) 3457 + 689+35=4181
II) 8935 -  3849 =5076
III) 3827 x 39 = 149 253
IV) 7632 + 48=158
Estão CORRETAS as operações:
a) Apenas I, II e IV.
b) Apenas I e III.
c) I, II, III e IV.
d) Nenhuma das alternativas.

25) Encontre o resultado da proporção abaixo:
4x + 4 _ -32

20 ~ 40
a) -6
b) -4
c) -5
d) Nenhuma das alternativas.
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